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Niederschrift über die Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses
Am Großen Bruch
_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Mittwoch, den 21.05.2025
Beginn: 19:00 Uhr
Ende 20:20 Uhr
Ort, Raum: Am Großen Bruch OT Hamersleben, Malinshof 3

(Grundschule)

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Klaus Graßhoff

Mitglieder
Herr Rüdiger Buchholz
Herr Robert Jäger
Herr Mario Stadler
Frau Julia Wagner in Vertretung für Herrn Schröder

von der Verwaltung
Frau Katrin Püschner

Gäste
zwei Einwohner

Abwesend:

Herr Sascha Blaik entschuldigt
Herr Thomas Schröder entschuldigt
Herr Jörg Zappe entschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung, öffentlicher Teil

3 Einwohnerfragestunde

4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
23.04.2025

5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

6 Brücke in Wulferstedt "Am Gänseanger" Obststreuwiese
Vorlage: AGB/037/25-BV
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7 Beschlussfassung der Haushaltssatzung und des Haushaltsplanes 2025
Vorlage: AGB/044/25-BV

8 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen Aufwendungen/Auszahlungen

9 Annahme von Spenden

10 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

11 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

12 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Nicht öffentlicher Teil

13 Entscheidung über Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 23.04.2025
nicht öffentlicher Teil

14 Information des Vorsitzenden und der Verwaltung

15 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

16 Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung

Öffentlicher Teil

17 Bekanntgabe gefasster Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil

18 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der
ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Er stellt die
ordnungsgemäße Einberufung zur Sitzung und die Beschlussfähigkeit fest. 5 von 7
Mitgliedern sind anwesend. Für Herrn Schröder ist Frau Wagner anwesend.
Es wird informiert, dass zum Zwecke der Protokollführung die Sitzung aufgenommen wird.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung, öffentlicher Teil

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Änderungsanträge zur Tagesordnung liegen nicht vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil wird
einstimmig festgestellt.
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Abstimmungsergebnis:

Ja: 5
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 3 Einwohnerfragestunde

Es werden keine Fragen gestellt.

zu 4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
23.04.2025

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Es liegen keine schriftlichen Einwendungen zur Niederschrift vor. Mündlich werden auch
keine vorgebracht.
Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Niederschrift über die Sitzung vom 23.04.2025,
hier öffentlicher Teil, wird einstimmig mit einer Enthaltung beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 4
Nein: 0
Enthaltung: 1

zu 5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine Änderungsanträge für den nicht öffentlichen Teil vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den nicht öffentlichen Teil
wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 5
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 6 Brücke in Wulferstedt "Am Gänseanger" Obststreuwiese
Vorlage: AGB/037/25-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Herr Buchholz schlägt vor die Variante (Entfernen der Brücke) nicht zu berücksichtigen und
eine Variante 4 in die Beschlussvorlage für den Gemeinderat aufzunehmen.
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Der Verein Umwelt und Naturschutz Großes Bruch saniert die Brücke in Eigeninitiative auf
eigene Kosten. Die Gemeinde übernimmt nach Fertigstellung dieser zukünftige Kosten für
den TÜV. Ist die Sanierung bis spätestens 31.12.2026 nicht erfolgt, wird die vorhandene
Brücke zurückgebaut.

Über diesen Vorschlag wird abgestimmt:

Abstimmungsergebnis zum Änderungsvorschlag:

Ja: 5
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 7 Beschlussfassung der Haushaltssatzung und des Haushaltsplanes 2025
Vorlage: AGB/044/25-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er verweist auf die Vorberatung und eine
Sondersitzung.

Frau Püschner führt aus der bekannten Präsentation aus und geht auf die wichtigen Punkte
ein.

Die Fragen der Ausschussmitglieder werden beantwortet.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Der Beschlussvorschlag wird einstimmig an den
Gemeinderat zur Beschlussfassung weiterempfohlen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 5
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 8 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen
Aufwendungen/Auszahlungen

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Anträge liegen keine vor.

zu 9 Annahme von Spenden

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Anträge liegen keine vor.

zu 10 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Die Verwaltung informiert den Gemeinderat, dass der 2. Änderung des fortgeltenden
Flächennutzungsplanes der Stadt Gröningen für den Bereich des Gewerbegebietes Ost von
der Gemeinde (als Nachbargemeinde) nach § 90 Abs. 2 KVG-LSA zuzustimmen ist. Der
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Hauptausschuss stimmt einstimmig zu, die Beschlussvorlage auf die Tagesordnung des
Gemeinderates zu nehmen.

Weiterhin wird von der Verwaltung informiert, dass am Donnerstag, 22.05.2025 die
Grundsteuerbescheide versendet werden.

Für die geplante Sanierung in der Kita Wulferstedt wurden 3 Firmen angeschrieben. Davon
haben 2 Firmen abgesagt.

zu 11 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Es wird folgender Hinweis durch Herrn Jäger gegeben:
Im Ortsteil Wulferstedt fand eine Begehung mit den Bürgern zum Ausbau der Kreisstraße
statt. Herr Fischer war nicht anwesend. Es erweckt den Anschein, dass seitens der
Verwaltung kein Interesse besteht, etwas Sinnvolles und Schönes entstehen zu lassen. Er
wünscht sich mehr Informationsfluss.

Herrn Buchholz erwidert daraufhin, dass man nicht vergessen darf, dass es sich um eine
Investition des Landkreises handelt und der Landkreis anteilige Kosten für den Gehweg
übernimmt. Es ist darauf zu achten, dass die Gemeinde die Kosten für ihren Anteil (Gehweg
und Nebenanlagen sowie anteilig RW) aufbringen kann. Für Wünsche, die in einer Begehung
mit dem Bauausschuss vorgebracht wurden, fehlen die finanziellen Mittel. Daher wurde der
Termin seitens der Verwaltung abgesagt.

Herr Graßhoff führt aus, dass es nicht üblich ist, dass alle Bürger bei der Planung einer
Kreisstraße eingeladen werden. Die vorgebrachten Bedenken zur Regenwasserproblematik
werden und sind zu berücksichtigen. Hierzu wurde bereits die Zustimmung zur Planung
erteilt.

zu 12 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Der öffentliche Teil der Sitzung wird um 20:08 Uhr geschlossen.

gez. Klaus Graßhoff gez. Katrin Püschner
Vorsitzender Protokollführerin
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Öffentlicher Teil

zu 17 Bekanntgabe gefasster Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil

Es wurden keine Beschlüsse gefasst.

zu 18 Schließung der Sitzung

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:20 Uhr.

gez. Klaus Graßhoff gez. Katrin Püschner
Vorsitzender Protokollführerin


